

南京表彰见义勇为个人与集体

杨卫泽呼吁要让见义勇为者有地位、有待遇

在昨天召开的南京市第九次见义勇为表彰大会上,追赶抢劫犯帮受害人挽回损失的的姐陈亚林、勇斗歹徒不幸被刺身亡的黎明权等16人被授予见义勇为先进分子。南京市公安局、见义勇为基金会为64名见义勇为人员、5个见义勇为先进集体和13名先进个人颁发奖金和抚恤金。江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽表示,要加大对见义勇为工作的财政投入,高度关注见义勇为群体的实际困难,让他们有地位、有待遇。

□见习记者 金凤



好保安张兴月 入选中国好人榜

11月“身边好人”
推荐继续开展

快报讯(通讯员 王子 记者 鹿伟)记者昨天从南京市文明办获悉,在中国文明网近日公布的10月份中国好人榜中,南京市公安局江宁分局巡警大队东山中队交警陈先文、江宁九龙汇金商业广场物业保安张兴月名列其中。

陈先文2004年从部队转业到东山中队成为一名普通的交警。两年前,他患上了糖尿病,这种病不能劳累,但他却没有向领导提出转岗,依然每天上路执勤。糖尿病患者要经常注射胰岛素控制病情,为了不耽误执勤,陈先文每天都将注射器和药水带在身边,要注射时就走到路边,掀起衣服给自己打一针,然后继续回到马路上站岗。今年7月,他的这一举动被网友拍下上传网络,这个每天注射胰岛素执勤的交警才为众人所知。

张兴月生前是江宁九龙汇金商业广场物业保安,今年5月7日晚,他在巡逻时看到一个小偷正在偷盗电线。张兴月的身高只有1.6米,而且已经是名57岁的老人,但他面对身高1.8米、手拿尖刀的壮年小偷,却选择上前制止其犯罪行为。凶残的小偷将老张残忍杀害,第二天他的尸体被发现时,双手还保持着伸向前要抓住小偷的姿势。

11月份,“我推荐、我评议身边好人”活动继续开展。经中国文明网和省文明办审核,南京市谢勇、徐德龙(分别是南京市共青团路中学和小学学生,助人为乐类第83号);胡新秀(南京市第三高级中学教师、敬业奉献类第32号);胡善宝(白下区朝天宫街道七家湾社区居民,孝老爱亲类第16号);唐秀芳(鼓楼区中央门街道将军庙社区居民,孝老爱亲类第48号)被推荐为11月份“中国好人”候选人,即日起在中国文明网上接受全国网民的投票评议。

新华时评

给爱心涌流 打造坚实的河床

当“搀扶摔倒老人反被讹诈”“众人袖手旁观女孩被轧”等让人心寒心痛的新闻不断刺激着公众的道德神经,人心险恶、世风不古的感慨也在不知不觉间让一些本想伸出的援手缩回。“多一事不如少一事”似乎成了面对他人危难时的“理性选择”。

然而,谁都有可能成为下一个“他人”。当自己遭遇困难、身处险境的时候,无不急切地期盼有人伸出援手。将心比心,释放心中的同情和关爱,拉一把身边需要帮助的人,是人类良心的自然流露,也是应对自己未来可能遭遇危险的最好办法。

社会需要助人为乐蔚成风气,但在现代社会,这种风气的形成不能仅靠自觉自愿,也不是能够呼吁出来的,而是需要制度作保障,确保好人能够得到好报,避免好人流血又流泪。这种制度保障不仅是一种事后“补偿”,更是培育善心、激发善举的有效方法。

给爱心涌流打造坚实的河床,世界因此而更加和谐美好。深圳市正在调研起草、旨在化解善行“道德风险”和“法律风险”的《助人行为保护条例》,实际也是为了夯实善举的地基。只有让做好事少些出力不讨好的“教训”,多些受尊重、受表彰的鼓励,爱心的释放才能源源不断,见贤思齐的选择才能蔚然成风。

智勇的姐陈亚林等 被授予先进分子称号

2011年7月6日上午9时许,南京宏达汽车公司驾驶员陈亚林驾驶出租车经过许府巷招商银行门口时,得知受害人屈会敏一只装有50万元现金的包被抢后,主动载上受害人同伴追赶两名骑助力车逃逸的犯罪嫌疑人,在追至南瑞路金陵大公馆小区时,两名犯罪嫌疑人见陈亚林的出租车紧追不舍,遂扔下装有50万元现金的包逃离现场。次日凌晨三名主要犯罪嫌疑人被鼓楼警方抓获。

身穿一身黑色西服的陈亚林接受记者采访时,显得有些羞涩,对于此次授奖,她低着头、红着脸说:“我做了这点小事就受到这么多关注,真挺高兴的,如果今后遇到这种情况,我还会这么做的。”

2011年6月18日23时许,犯罪嫌疑人王正明、杜天平、王正伟窜至江宁区淳化街道社区的“明权超市”实施抢劫。黎明权在隔壁房屋听到呼救后立即过来查看情况,看到王正明、杜天平在超市柜台,上前揪住王正明,二人互相扭打,王正明掏出随身携带的匕首将黎明权捅伤后逃匿。

黎明权经医院抢救无效死亡。

金圣鸿出租车公司驾驶员杨学涛被誉为智勇的哥,“我每天奔波在大街小巷,与形形色色的人打交道。社会治安的好坏与每个人都息息相关,社会上好人虽多,但也有少数不法分子,但只要我们挺身而出、见义勇为、伸张正义,敢于和不法分子、不法行为作斗争,那么正义就一定会战胜邪恶,我们生活的环境就一定会更安宁,这也是每个南京市民应尽的职责。”

4年间见义勇为人员 及其亲属72人得到保障

近五年来,南京见义勇为人员中被评为革命烈士9人,被授予“全国见义勇为先进个人”2人、“全省见义勇为英雄”10人、“全省见义勇为先进分子”45人。秦淮公安分局庞帮荣还被授予“全国公安系统一级英雄模范”称号,成为南京公安史上第一位一级英模。

南京市副市长、公安局局长徐珠宝介绍,近年来,南京为发展见义勇为事业创造条件。2009年南京出台《关于做好见义勇为受表彰人员社会保障工作的意见》,对见义勇为人员医疗、养老等方面做出明确规定,这在全

省、全国尚属首家。

据统计,2007年以来,南京市为见义勇为人员及其亲属安排工作48人,为6名遗孤办理免费上学、为3名无房户解决住房困难,为15人办理提前退养手续。今年,还组织见义勇为人员代表外出疗养,并从2010年起为每一名见义勇为人员赠送全年《人民公安报》。

目前南京见义勇为 基金总量不够大

徐珠宝表示,为规范组织机构,市区(县)两级见义勇为基金会主管部门全部转为公安机关。今年,南京街道乡镇建立“见义勇为工作站”108个,统一挂靠本辖区派出所,见义勇为事业向基层延伸。

目前,该基金会每年都会接收南京市50万元的财政拨款,并建立了由财政、审计、捐款单位代表参加的监事会,将本金产生的可用利息的90%,全部用于见义勇为的表彰奖励以及用于优待安抚等,确保专款专用、规范运作。

南京市见义勇为基金会也通过积极的募集和运作,从最初的1280万元发展到现在的9778万元。区县基金会每家规模都在400万元以上。近五年来,为受到

表彰的见义勇为人员累计颁发奖金和慰问金549万元。

“我们也清醒看到目前还存在的基金总量不够大,仅排名全省第六;区县发展不平衡,个别地方氛围不浓等问题。”徐珠宝说。

杨卫泽:要让见义勇为者 有地位、有尊严

江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽表示,推动见义勇为事业大发展,就必须进一步健全见义勇为的激励机制和保障机制。要尊重、学习、表彰、关爱、服务保障见义勇为英雄,“让他们有地位、有待遇,确保见义勇为英雄‘伤身不伤心、流血不流泪’”。

杨卫泽呼吁,要加大对见义勇为工作的财政投入,大力推进见义勇为基金会建设,为见义勇为表彰奖励保护工作提供资金保障;高度关注见义勇为群体的实际困难,在政策、资金、待遇上给予更多的倾斜和帮助,努力为见义勇为人员及其家属、子女解决医疗、就业、上学、养老等方面困难。

会上,社会各界向南京市见义勇为基金会捐献资金逾千万元。

题为智勇的姐陈亚林以及快报道其事迹的版面

常州为见义勇为者颁发“两优证”

上述人员可享受免费公交和救治绿色通道



见义勇为“两优证”首发仪式



常州新北区春江镇孝都集镇的陆何秀领到了《优待乘车证》和《优待就医证》,她是见义勇为革命烈士张志康的妻子

常州继大幅提高了见义勇为人员奖励抚恤补助标准,将见义勇为革命烈士的抚恤金由5万元提高到15万元至20万元这一举措后,昨天,常州在全省再次率先推出《常州市见义勇为人员救治绿色通道暂行办法》《常州市见义勇为人员〈优待乘车证〉发放暂行办法》新举措,首批41名受到常州市人民政府以上表彰的见义勇为人员领到了《优待就医证》和《优待乘车证》,今后将享受救治绿色通道服务和免费乘公交。

□快报记者 葛小林 文/摄

常州市卫生局、公安局和市民见义勇为基金会商定,在常州市第一人民医院、常州市第二人民医院、常州市中医医院、常州市第七人民医院、武进人民医院等6家医疗机构,为见义勇为人员开通抢救治疗绿色通道,凭《优待就医证》可享受优先挂号、免挂号费(专家门诊除外)、优先检查、取药。救治对象为在见义勇为行为中负伤需要救治的见义勇为人员;在见义勇为行为中负伤需后续治疗的见义勇为人员;见义勇为革命烈士的配偶、父母。

在细则中规定,常州市公安110指挥中心接到见义勇为行为中负伤人员需要救治的求助后,应立即指令所在地公安派出所迅速出警并通知市120急救中心及相关医院,共同开展救治工作。常州各大医疗机构,在接到见义勇为行为中负伤需要救治人员,或经接出警民警现场证明为见义勇为行为,应立即启动救治“绿色通道制度”,实行优先抢救、优先治疗、优先检查、优先住院。

医院方面对见义勇为人员

的抢救实行首诊负责制。各种救治处方、各种辅助检查申请单、住院证均予以优先处理,经医疗机构医务部门或总值班负责人许可,实行先取药、先检查、免交住院押金,需补交的各类费用,由常州市见义勇为基金会负责担保,医疗机构工作人员对实施见义勇为行为人员应全力抢救,不得以任何理由推诿、延误诊疗。

记者了解到,对组织、指挥、救治、护理见义勇为人员成绩突出的医务工作者,在暂行办法中规定,对这些医务工作者将依据《常州市见义勇为基金奖励抚恤暂行办法》予以奖励。

此外,见义勇为人员后续治疗和见义勇为革命烈士的配偶、父母的日常就医,凭《优待就医证》在上述各大医疗机构优先就诊。

据悉,常州市交通运输局、公安局和见义勇为基金会商定,决定为常州市见义勇为人员发放《优待乘车证》,持证人员可在常州市区内享受免费乘坐公共交通工具的优待。

相对于《优待就医证》,《优待乘车证》的发放对象更广一些,有受到中华见义勇为基金会表彰的人员;受到省政府授予见义勇为英雄、先进分子荣誉称号的人员;受到常州市人民政府授予见义勇为先进分子荣誉称号的人员;见义勇为革命烈士的配偶及父母。该证实行每年年审一次,逾期作废。

目前,常州见义勇为基金会是省辖市基金总量全省第一,常州见义勇为革命烈士人数全省第一,共8位,其中殷雪梅烈士当选全省唯一的“全国见义勇为道德模范”,在全省第一个设立“见义勇为宣传日”和“见义勇为网站”。

常州见义勇为基金会负责人表示,向见义勇为人员发放《优待乘车证》和《优待就医证》,为见义勇为人员提供乘坐公交优惠和救治“绿色通道”服务,这既是关爱见义勇为人员、弘扬见义勇为精神的创新之举,也是建立服务见义勇为人员长效机制、推进见义勇为事业健康协调发展的基础性工作。